

# 用好金融服务 激活市场活力

## 我市举办第七场优化营商环境主题系列新闻发布会

**本报讯(记者赵改玲)**金融服务是营商环境的重要组成部分。8月3日,焦作市人民政府新闻办公室举办2023年焦作市优化营商环境主题系列新闻发布会第七场。会上,市金融工作局、中国人民银行焦作市中心支行、国家金融监督管理总局焦作监管分局、市税务局、山阳区人民政府进行发布。

市金融工作局:扎实开展商业银行助力企业发展三年行动,持续加大普惠型小微企业贷款投放力度,累计为小微企业发放贷款50亿余元。实施专项金融促消费活动,在全省率先开展个人消费贷贴息,发放近5000万元消费券,拉动消费近15亿元。依托金融服务项目联席会议制度,常态化开展专题政企对接活动,累计为107个重点项目投放资金近200亿元。近期,市政府将围绕乡村振兴、科技创新等领域出台专项政策措施,进一步助推农业特色产业、科创产业

转型升级、提质增效。

中国人民银行焦作市中心支行:截至6月末,焦作市新发放全部一般贷款利率为4.93%,同比下降12个基点;企业贷款4.44%,同比下降11个基点。

截至目前,金融机构发放人民银行审核通过报销的贷款32.53亿元,其中支持普惠养老贷款累放全省位列第二位、支持科技创新贷款累放全省位列第五位、支持交通物流贷款累放全省位列第七位。

国家金融监督管理总局焦作监管分局:今年,我市银行业“行长进万企”活动计划走访企业4149家,截至6月末已走访调研2766家,收集各类问题1791条,已解决1620个,问题解决率90.45%。其中,有新增或续贷需求企业1693家,需求金额284.02亿元。经相关银行评估后,可提供新增或续贷融资支持的企业1467家,达成合作实际新增或续贷融

资金金额202.4亿元,实际投放185.74亿元。

市税务局:今年1月至6月,全市新增减税降费及退税缓费8.42亿元。其中,办理增值税留抵退税2.44亿元,办理新增减税降费共计5.98亿元。阶段性缓缴企业社会保险费8.4万元,有力地保证疫情后经济持续向好发展,有效激发市场主体活力,增强经济发展信心。

山阳区人民政府:截至目前,“红色金融e店”在山阳区正式挂牌11家,吸引辖区11家银行参与特色金融服务,为950余家个体工商户解决资金难题1.42亿元,为7000余人次提供金融咨询。“红色金融e店”典型做法被国家、省、市、区多家媒体宣传报道。山阳区以“红色金融e店”为依托,加快构建多层次金融服务体系,在多元化金融服务方面达成实效。

## 我市义务教育招生 昨日开始报名

**本报讯(记者赵改玲)**

2023年我市义务教育招生8月6日开始报名,报名时间共4天。记者了解到,各个学校在其微信公众号上公布了招生所需证件材料、招生流程,并温馨提醒家长,天气炎热,请合理安排时间,避开报名高峰时段。

小学招收年满6周岁(2017年8月31日及以前出生)的适龄儿童,初中招收小学应届毕业生。

报名需要提供的资料有:我市常住户口招生对象需提供户口簿、房产证(或不动产权证书);外来随迁子女(含进城务工随迁子女)需提供原籍户口簿、居住证、务工证明(劳动合同,个体工商户需提供营业执照登记等)。

房产与户口地址须一致,且均在义务教育学校划片范围内,可就读片区内公办学校。户主及房产所有人须为学生的父母或祖父母、外祖父母。未交付的房产、不具备基本生活居住条件的房产不能作为学生入学依据。

房产和户口不一致的如何处理?市四城区和高新区常住户口招生对象房产和户籍不一致:一是有房无户。本人家庭所购学校片区内房产,因客观原因,该房产对应地址公安部门暂时无法办理学籍转接。特别提醒:学生和家长不要听信个别学校的虚假宣传,不要参加任何学校以任何形式组织的提前招生报名或交费,以免造成影响孩子正常入学或个人财产损失等不良后果。

房产对应地址而导致房产和户籍不一致的,到现户籍所在地对应的片区公办学报名并进行资格审核,或由房产所在区教育行政部门按照相对就近原则统筹安排至辖区内学校就读。二是有户无房。单位集体户口或个人家庭户口在市区无房产的招生对象,由现居住地所在区教育行政部门以实际居住情况为依据按照相对就近原则统筹安排入学。户籍所在地对应的房产如已出售,该户籍不能作为入学依据。

当片区内符合条件的报名学生人数超过学校招生计划时,学校按照“房户一致”优先原则组织招生。六县(市)可根据本地实际情况,统筹安排本县(市)常住户口招生对象房户不一致情况的学生就读工作。

招生流程和时间安排是:8月6日至9日是报名阶段,8月10日至13日是资格审查阶段。监护人按各招生学校要求携带相关资料到报名学校进行资格审核,学校网上公布审核结果(通过或未通过)。8月14日至25日是网上录取阶段。

民办义务教育学校的招生范围仅限于所在县(区)域。违规跨县(区)域招收的学生无法办理学籍转接。特别提醒:学生和家长不要听信个别学校的虚假宣传,不要参加任何学校以任何形式组织的提前招生报名或交费,以免造成影响孩子正常入学或个人财产损失等不良后果。



8月6日,一些市民在解放区民生街道世纪新区小区新建的“城市书屋”阅读图书。为了方便市民就近借阅图书,解放区在居民小区新建10个“城市书屋”,市民步行15分钟就能找到图书阅读场所,精心打造15分钟借阅图书阅读圈。

本报通讯员 李良贵 摄

## 市税务局 推出“便民办税春风行动”81条措施

**本报讯(记者赵改玲)**日前,记者从市税务局获悉,今年推出的“便民办税春风行动”81条措施,重点从诉求响应提效、政策落实提效、精细服务提档等6个方面为纳税人、缴费人办实事解难题。

在诉求响应提效方面,推出开展税费优惠政策推送等12条措施,优化办税缴费服务,提升办税缴费体验。比如,深入开展“税直达”试点,根据纳税人、缴费人的身份属性等行为特征,建立覆盖广泛的个性化订制服务,实现无差别服务向精细化、智能化、个性化服务转变。

在政策落实提效方面,推出加强税费政策宣传解读等

18条措施,确保纳税人税费优惠应享尽享。比如,深入开展减税降费红利账单推送并进一步扩大推送范围,优化推送模式,拓展推送渠道,提升纳税人、缴费人减税降费获得感。

在精细服务提档方面,推出“春雨润苗”专项行动、中小企业发展主题服务月等18条措施,更好服务高质量发展。比如,组织开展全国个体工商户服务月活动,持续为个体工商户纾困解难、优化经营环境。

在智能办税提速方面,推出优化自然人税收管理信息系统税务端功能等16条措施,提升办税缴费便捷度。比如,进一步拓展不动产登记税费

线上办理渠道,为纳税人提供更加丰富的掌上服务,更好满足纳税人个性化需求。

在精简流程提级方面,推出全国车船税缴纳信息联网查询与核验等10条措施,优化纳税人、缴费人办理体验。比如,持续推进“减证便民”,深入实施税务证明事项告知承诺制,为纳税人申报享受税费优惠政策提供便利。

在规范执法提升方面,推出进一步优化税务执法等7条措施,铸就公平法治营商环境。比如,加强重大税收违法失信主体信息动态管理,积极为纠错改过后的纳税人、缴费人开展信用修复工作,引导其守法经营、规范发展。

8月8日“全民健身日”

## 市太极体育中心 这些场馆免费开放

**本报讯(记者赵改玲)**8月8日是“全民健身日”,记者昨日从市体育场馆管理中心获悉,8月8日,市太极体育中心游泳馆、健身馆上午营业时段、市太极体育中心体育馆下午营业时段免费对公众开放。

市太极体育中心游泳馆上午营业时段免费对公众开放,同一时段内限750人,满员后实行一出一进。

活动时间:8月8日9时至11时30分,11时停止进场。

未成年人进馆须有成人陪同,否则不得入馆。

市太极体育中心健身馆上午营业时段免费对公众开

放,同一时段内篮球场限60人、羽毛球场限72人、乒乓球限72人,满员后实行一出一进。

活动时间:8月8日9时至11时30分。

市太极体育中心体育馆羽毛球馆地下午营业时段免费对公众开放,同一时段内限38人,满员后实行一出一进。

活动时间:8月8日13时30分至21时30分。

其他免费开放场馆、场地:市太极体育中心体育场、市体育中心体育馆、市体育中心体育场和田径场。